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в 
учэбна-ла_бараторны кор­
пус разтчаны на амаль 
900 студэнтау. Ен. стане пля­

цоукай для падрыхтоукi высока­
квалiфiкаваных iнжынерау-энер­
гетыкау. Тут студэнты атрымаюць 
якасную адукацыю, рыхтуючыся 
да будучай работы на прадпры­
емствах краiны. 

- Энергетычны факультэт
БНТУ з'яуляецца кузняй кадрау 
для энергетычнай галiны, палiу­
на-энергетычнага комплексу. 
Яго выпускнiкоу вельмi чакаюць 
энергазабеспячальныя арганiза­
цыi: ад вытворчасцi электрычнай 
цеплавой энергii да перадачы яе 
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па сетках, структурныя падраз­
дзяленнi, энергазбыт. Прычым 
маладыя спецыялiсты змогуць 
праявiць сябе i на такiм важным 
аб'екце, як Беларуская атамная 
электрастанцыя. Дзякуючы пад­
трымцы Прэзiдэнта энергетыч­
ны комплекс нашай краiны iнтэн­
сiуна развiваецца, укараняюцца 
новыя тэхналогii, сучаснае абс­
таляванне, ажьщцяуляецца аута­
матызацыя i лiчбавiзацыя тэхна­
лагiчных працэсау, - адзначыу 
намеснiк прэм'ер-мiнiстра Вiктар 
Каранкевiч падчас урачыстай цы­
рымонii адкрыцця корпуса. 

Ен перакананы, што у новых 
лабараторыях авалодаць неаб­
ходнымi ведамi студэнтам дапа­
могуць i будучыя заказчыкi кад­
рау - энергазабеспячальныя 
арганiзацыi. Бо памiж Мiнiстэр­
ствам адукацыi, БНТУ i арганi­
зацыямi сiстэмы Мiнiстэрства 
энергетыкi выбудавана цеснае 
узаемадзеянне, накiраванае на 
практыкаарыентаванасць, каб 
выпускнiкi, прыйшоушы на прад­
прыемства, маглi адразу ж уклю­
чыцца у тэхналагiчны працэс. 

- Важна, каб у далейшым
было цеснае узаемадзеянне па 
умацаваннi матэрыяльна-тэхнiч-

ныя спецыялiсты выпускаюцца 
на энергетычным факультэце i 
як дынамiчна развiваецца энер­
гетычны комплекс нашай краiны. 
Дзякуючы падтрымцы кiраунiка 
дзяржавы у апошнiя гады БНТУ 
актыуна пашыраецца. Зусiм ня­
дауна мы адкрылi новы iнтэрнат 
на 1 тысячу месцау, цэнтр кам­
петэнцый па лiчбавым машына­
будаваннi, а цяпер i новы корпус. 
Такая работа будзе працягвацца i 
далей. 

А вось мiнiстр энергетыкi 
Дзянiс Мароз звярнуу увагу на 

3нерzетычны факультэт БНТУ-адзiн з найстарэйшых вядучых 
факультэтау унiверсiтэта. Ен мае багаты вопыт па падрыхтоуцы iнжы­
нерных i навукова-педагагiчных кадрау у галiне электра- i цеплаэнер­
гетыкi. Сёння у складзе факультэта 7 кафедр i 2 навукова-даследчыя 
лабараторыi. Тут займаецца звыш 2200 студэнтау: каля 1500 - на­
вучэнцы дзённага аддзялення i больш за 700 - завочнага. 

На ЭФ навучанне вядзецца па 4 спецыяльнасцях: 11lнжынерная эка­
номiка� 11Праектаванне i эксплуатацыя атамных электрычных станцый� 
"Цеплаэнергетыка i цеплатэхнiка" i "Электраэнергетыка i электратэх­
нiка". Пры паступленнi на ix неабходна здаць ЦЭ/ЦТ па беларускай/ру­
скай мове, матэматыцы i фiзiцы, а на "lнжынерную эканомiку" замест 
фiзiкi трэба прайсцi тэсцiраванне па замежнай мове. 

най базы, аснашчэннi лабарато­
рый сучасным абсталяваннем. 
Упэунены, што тут будуць выпу­
скацца высокага узроуню спецыя­
лiсты, якiя у далейшым змогуць 
унесцi значны уклад у развiццё 
энергетычнага комплексу краi­
ны, - дадау Вiктар Мiхайлавiч. 

Мiнiстр адукацыi Андрэй lва­
нец нагадау, што БНТУ па праве 
лiчьщца флагманам iнжынернай 
адукацыi краiны, якi славiцца да­
лёка за межамi Беларусi: 

- Энергетычны факультэт
атрымау свой доугачаканы дом. 
Жадаю выкладчыкам i студэн­
там напоунiць яго ведамi, но­
вымi iдэямi i распрацоукамi, каб 
мы часцей чулi, якiя высакаклас-

тое, што адкрьщцё нова га корпуса 
праходзiць у днi, калi беларуская 
энергасiстэма святкуе 95-годдзе 
свайго iснавання: 

- За гэты час яна ператвары­
лася у сучасны, высокатэхналагiч­
ны комплекс, якi уключае дзясяткi 
станцый высокага цiску, сотнi ты­
сяч кiламетрау энергетычных се­
так, жамчужыну беларускай энер­
гетыкi - БелАЭС. Але усе гэтыя 
дасягненнi самi па сабе немаг­
чымыя i не будуць працаваць без 
чалавека-энергетыка, якi кiруе 
гэтымi складанымi механiзмамi 
i сiстэмамi. А гэты чалавек набы­
вае свае веды менавiта тут - у 
БНТУ. Пры гэтым мы як энерге­
тыкi добра разумеем: перад намi 

цяпер стаiць задача па напау­
неннi гэтага корпуса самымi су­
часнымi, высокатэхналагiчнымi 
лабараторыямi для таго, каб сту­
дэнты маглi тут вывучаць усё 
тое, што сёння з'яуляецца самым 
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Беларусi. 

Андрзй IВАНЕЦ. 

перадавым, атрымлiваць веды 
i icцi на вытворчасць ужо максi­
мальна падрыхтаванымi. Абса­
лютна перакананы, што нашымi 
сумеснымi намаганнямi гэты бу­
дынак стане крынiцай навучання 
новых пакаленняу высакаклас­
ных энергетыкау. 

Новы вучэбна-лабараторны 
корпус № 21 БНТУ знаходзiцца па 
адрасе вулiца Якуба Коласа, 16. 
Ен уяуляе сабой 12-павярховы бу­
дынак з трохпавярховай гасцiнi­
цай, чатырохпавярховым рэдак­
цыйна-выдавецкiм аддзелам i 
трохпавярховай бiблiятэкай. Для 
арганiзацыi вучэбнага працэсу у 
корпусе спраектаваны лабара­
торыi кафедр, выкладчыцкiя, ак­
тавая зала на 100 месцау, паточ­
ная аудыторыя на 100 чала век,

канферэнц-зала на 60 месцау, ад­
мiнiстрацыйныя памяшканнi, па­
коi вылiчальнага цэнтра, вучэб­
ныя класы i лабаранцкiя. 

Bonьra АНТОНЕНКАВА. 

Фота БеnТА. 
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